
新「道の駅」に導入する機能に関する   をお聞かせください！ 

日頃から市政に対しご理解、ご協力を賜り厚くお礼申し上げます。 
中四国最大級の新たな道の駅の整備に対するアンケート調査においての結果をご報告いたします。 
皆様よりいただきました意見を反映しながら今後も基本計画の策定を進めてまいります。 

■回収の状況　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ無作為抽出した市民 2,000 人の方を対象にアンケートを実施しました。 
Ÿ回収数は 610 票、回収率は 30.5％でした。 

■余暇や休日のお出かけに対する意識　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ市民の皆さんの余暇や休日のお出かけに対する意識は、情報収集型であり、比較的フットワークが軽くお
出かけをするという傾向が見られました。 

 

■余暇や休日のお出かけに対する志向　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ市民の皆さんの余暇や休日のお出かけに対する意向は、友人や家族との時間や季節を楽しんだり、新し
い経験、季節を感じたり非日常体験をしたり、日頃の疲れ・ストレスを解消したりすることである傾向が見
られました。 

 

 

新しいスポットやイベントについての情報を見た
り、調べたりするのが好きだ

時間があればフットワーク軽く出かける方だ

友人や家族、周囲の人達に、レジャー施設やお
店・イベントなどを紹介することが多い
レジャー・お出かけについてSNSでフォローして
いる
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友人や家族などとの時間を楽しみたい

見たことがないものや、食べたことがないものなど新しい経
験をしてみたい

四季折々の自然にふれあい、季節を楽しみたい

日頃の生活で疲れた心身をいやしたい

普段の生活では味わえない非日常感を楽しみたい

日頃の生活を忘れて、思いきり羽を伸ばしたい

日頃の生活でたまったストレスを解消したい

遠出するのが好きだ

山・川・海などの自然とふれあい、身近に自然を感じたい

スケールの大きな自然を体感したい
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新「道の駅」かんおんじ（仮称）市民アンケート調査結果



■観音寺市で不足していると思う施設やイベント　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ観音寺市で不足していると思う施設やイベントは、「大型ショッピングモール」「カフェ・レストラン・フードコー
ト」「映画館・演劇鑑賞・コンサート」でした。 
Ÿ一方、屋外でのスポーツや川や海、山などでの遊びについては自然が豊かな観音寺の特性から不足して
いるという回答が低い傾向となっています。 

 
 

 

 

 

その他

わからない・上記にあてはまるものはない

無回答

歴史的なまちなみ等の散策

農業体験やうどん打ち体験

公園や芝生広場があるところ

子どもの屋内デジタル遊び施設

子どもの工場見学や職業体験

子どもの屋内アスレチック施設

海遊び（釣り・海水浴・SUPなど)

川遊び（カヌー・ラフティングなど）

ハイキング・登山・森林浴

季節の花や紅葉鑑賞

バーベキューができる広場・施設

キャンプ、グランピングができる広場・施設

カフェ・レストラン・フードコート

味覚狩り・旬の味覚めぐり

道の駅・直売所

大型ショッピングモール

ホームセンターやドラッグストアなど日用品の買い物

映画館・演劇鑑賞・コンサート

遊園地・テーマパーク

天候に関係なく子供が遊べる屋内遊び場

子どもが遊べる屋外遊び場

銭湯・温泉施設

動物園・水族館・植物園

博物館・美術館

アーティストライブ・音楽イベント

ホテル・旅館

複合型アミューズメント施設（ボウリング場・ゲームセンターなど）

屋内スポーツ（ﾌｨｯﾄﾈｽ・ﾖｶﾞ・ﾌﾟｰﾙ・ﾌｯﾄｻﾙ・ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ・ﾊﾞﾄﾞﾐﾝﾄﾝなど）

屋外スポーツ（ゴルフ・テニスなど）

サイクリング
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■西讃地域の施設の来訪頻度・認知度　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ過去 3 年以内に行ったことがある施設は、「銭形砂絵・琴弾公園」「ハイスタッフホール（観音寺市民会
館）「有明浜」「道の駅たからだの里さいた」が多く、「ちょうさ会館」「天空の鳥居」「伊吹島」は知っている
が行ったことはない方が多い傾向となっています。 
Ÿ市内観光施設として「道の駅ことひき」「神恵院・観音寺」の認知度が低い状況です。 

 

 
 

■新しい道の駅に必要な機能　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ新しい道の駅に求められている機能は、日常的な買い物や飲食など普段づかいのできる機能を求めてい
ることがわかりました。その一方、観光客によるにぎわい拠点の形成も必要であるとの要望も見られました。 

 

 

銭形砂絵・ 琴弾公園

有明浜

天空の鳥居

豊稔池堰堤

天空のブランコ・雲辺寺ロープウェイ

一の宮公園（イサム・ノグチ遊具彫刻）

ちょうさ会館

伊吹島

神恵院・観音寺

道の駅とよはま

道の駅ことひき

ハイスタッフホール（観音寺市民会館）

父母ヶ浜（三豊市）

道の駅ふれあいパークみの（三豊市）

道の駅たからだの里さいた（三豊市）
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過去3年以内に何度か
行ったことがある

過去3年以内に1度だけ
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過去3年より前に行った
ことがある

知っている（行ったことは
ない）
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日常的な買い物

日常的な飲食等

農業・漁業振興

商業の振興

食品加工業の振興

子育て支援

交通利便性の強化

イベント開催機能の確保

観光客によるにぎわい拠点形成

交流・体験機能の強化

防災機能の強化

スポーツ・レクリエーション機能

その他

無回答
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16.6%
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■新しい道の駅で利用意向の高い機能　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ新しい道の駅で利用頻度の高い機能の上位 15 をみると、直売所機能の日常利用が約半数と高く、カ
フェやフードコートなどの軽食も利用頻度が高い傾向が見られました。 
Ÿその他、軽スポーツのできる広場や子どもの屋外や屋内の遊び場、温浴施設、交通施設などの機能が上
位にあがっています。 

 

 
 

■新しい道の駅への関わり合い方　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ新しい道の駅へは利用者として関わりたい方が約 9 割と多くなっています。 
 

 
 

観音寺市政策部プロジェクト推進課 

TEL：0875-23-7577　FAX：0875-23-3920 

E-mail：project@city.kanonji.lg.jp

地元の農産物や周辺の農産物の購入できる直売所

焼きたてパンやお菓子を購入できる直売所

気軽に立ち寄れるカフェ

地元の銘菓や名産品の販売店など

フードコート、キッチンカー等の軽食の食べられる施設

気軽に散歩やジョギング等の軽スポーツを楽しめる広場

雑貨、アウトドアグッズなどを購入できるショップ

子どもが遊べる屋外遊び場

天候に関係なく子どもが遊べる屋内遊び場

地域の食材を活かしたレストラン

アウトドアレジャーやお遍路で疲れた体を癒す温浴施設

子どもの屋内アスレチック施設

バスターミナル、サイクルステーション等の交通施設

ペットと遊ぶことができるドッグラン

水を使用した屋外の遊び場・水辺空間等
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無回答
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その他

道の駅に行かない

道の駅の施設を活用したイベントや体験プログラムの運営者として関わりたい

道の駅のテナントの出店者として関わりたい

農産物や土産物の出荷者として関わりたい

利用者として関わりたい

道の駅で働きたい
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5.4%

1.0%
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4.3%

1.8%
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0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%(n=610)



新「道の駅」に導入する機能に関する   をお聞かせください！ 

中四国最大級の新たな道の駅の整備に対するアンケート調査においての結果をご報告いたします。 
皆様よりいただきました意見を反映しながら今後も基本計画の策定を進めてまいります。 

■回収の状況　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ中学 2 年生 498 人、高校等 2 年生 473 人を対象にアンケートを実施しました。 
Ÿ回収数は中学生 412 票（回収率 82.3％）、高校生 320 票（回収率は 67.6％）でした。 

■余暇や休日のお出かけに対する意識　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ中高生の皆さんの余暇や休日のお出かけに対する意識は、情報収集型であり、比較的フットワークが軽
くお出かけをするという傾向が見られました。 

 

■余暇や休日のお出かけ場所　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ月に 1 回以上余暇や休日にお出かけしている場所は、「ホームセンターやドラッグストアなど日用品の買い
物」「カフェ・レストラン・フードコート」「大型ショッピングモール」が突出して多い傾向となっています。 
Ÿその他、複合型アミューズメント施設や屋内外のスポーツ施設にお出かけが多くなっています。 
 

 

新しいスポットやイベントについての情報を見たり、調べたり
するのが好きだ

時間があればフットワーク軽く出かける方だ

友人や家族、周囲の人達に、レジャー施設やお店・イベン
トなどを紹介することが多い

レジャー・お出かけについてSNSでフォローしている
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海遊び（釣り・海水浴・SUPなど)

銭湯・温泉施設

味覚狩り・旬の味覚めぐり

バーベキューができる広場・施設

季節の花や紅葉鑑賞

公園や芝生広場があるところ

屋外スポーツ（ゴルフ・テニスなど）

サイクリング

映画館・演劇鑑賞・コンサート

道の駅・直売所

屋内スポーツ（ﾌｨｯﾄﾈｽ・ﾖｶﾞ・ﾌﾟｰﾙ・ﾌｯﾄｻﾙ・ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ・ﾊﾞﾄﾞﾐﾝﾄﾝなど）

複合型アミューズメント施設（ボウリング場・ゲームセンターなど）

大型ショッピングモール

カフェ・レストラン・フードコート

ホームセンターやドラッグストアなど日用品の買い物 76.1%

74.0%

63.3%

29.2%

23.2%

21.7%

17.9%

16.5%
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10.0%

9.6%

5.6%

5.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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新「道の駅」かんおんじ（仮称）中高生アンケート調査結果



■観音寺市で不足していると思う施設やイベント　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ観音寺市で不足していると思う施設やイベントの上位 15 を見ると、月に 1 回以上利用していますが、
「大型ショッピングモール」が突出して多い傾向となっています。 
Ÿ次いで「映画館・演劇鑑賞・コンサート」「カフェ・レストラン・フードコート」「遊園地・テーマパーク」「複合型
アミューズメント施設（ボウリング場・ゲームセンターなど）」が上位でした。 
Ÿ 「カフェ・レストラン・フードコート」は特に高校生で不足していると回答した人が多い傾向でした。 
 

 

■放課後の過ごし方　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ放課後過ごす場所は、自分の家、部活が約８割と高く、特に中学生で部活が高くなっています。 
 

 
 

大型ショッピングモール

子どもの屋内アスレチック施設

屋外スポーツ（ゴルフ・テニスなど）

屋内スポーツ（ﾌｨｯﾄﾈｽ・ﾖｶﾞ・ﾌﾟｰﾙ・ﾌｯﾄｻﾙ・ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙ・ﾊﾞﾄﾞﾐﾝﾄﾝなど）

味覚狩り・旬の味覚めぐり

天候に関係なく子供が遊べる屋内遊び場

銭湯・温泉施設

ホテル・旅館

ホームセンターやドラッグストアなど日用品の買い物

映画館・演劇鑑賞・コンサート

カフェ・レストラン・フードコート

遊園地・テーマパーク

複合型アミューズメント施設（ボウリング場・ゲームセンターなど）

動物園・水族館・植物園

アーティストライブ・音楽イベント

65.4%

46.6%

35.9%

28.3%

24.0%

8.5%

8.2%

7.7%

4.9%

4.6%

4.4%

4.2%

4.0%

3.7%

3.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%(n=732)

部活

塾

習い事

図書館

児童館・公民館等

アルバイト

ボウリング・ゲームセンター

カラオケ

漫画喫茶

ファーストフード店・ファミリーレストラン

映画館

買い物・ショッピングモール

公園

友人の家

自分の家

その他

78.1%

29.9%

13.7%

4.0%

0.0%

1.6%

1.1%

6.7%

0.3%

4.9%

0.8%

10.5%

2.9%

15.2%

82.2%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%
(n=732)

特に高校生で「不
足している」が多い

遊ぶ場所、デートする
場所が不足している

「自分の家で過ごしている方が日常的
に利用したくなる道の駅にしたい。」と
市は思っています！



■西讃地域の施設の来訪頻度・認知度　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ過去 3 年以内に行ったことがある施設は、「ハイスタッフホール（観音寺市民会館）」が突出して高く、
次いで「銭形砂絵・ 琴弾公園」「有明浜」が高くなっています。 
Ÿ市内観光施設として「神恵院・観音寺」「豊稔池堰堤」の認知度が低い状況です。 

 

 
 

■新しい道の駅に必要な機能　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ新しい道の駅に求められている機能は、日常的な買い物や飲食など普段づかいのできる機能でした。 

 

 

銭形砂絵・ 琴弾公園

有明浜

天空の鳥居

豊稔池堰堤

天空のブランコ・雲辺寺ロープウェイ

一の宮公園（イサム・ノグチ遊具彫刻）

ちょうさ会館

伊吹島

神恵院・観音寺

道の駅とよはま

道の駅ことひき

ハイスタッフホール（観音寺市民会館）

父母ヶ浜（三豊市）

道の駅ふれあいパークみの（三豊市）

道の駅たからだの里さいた（三豊市）

57.2

54.6

26.2

8.1

18.4

44.9

18.3

10.8

12.3

21.6

21.3

77.3

48.6

21.7

22.0

11.2

11.3

19.9

6.1

14.8

11.5

8.3

13.8

7.7

12.4

9.4

8.2

13.5

9.8

6.4

14.6

9.3

12.6

12.0

15.7

10.9

22.7

44.8

4.8

11.5

9.2

4.2

8.5

16.7

6.7

10.5

16.5

34.4

21.4

37.8

14.9

22.1

23.9

20.8

22.4

24.0

5.7

22.5

18.9

18.0

6.4

8.2

6.8

52.3

13.3

17.8

28.6

6.7

54.5

32.1

36.1

4.5

6.8

32.9

46.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

過去3年以内に何度か
行ったことがある

過去3年以内に1度だけ
行ったことがある

過去3年より前に行った
ことがある

知っている（行ったことは
ない）

知らない

(n=732)

日常的な買い物

日常的な飲食等

イベント開催機能の確保

スポーツ・レクリエーション機能

観光客によるにぎわい拠点形成

商業の振興

交通利便性の強化

農業・漁業振興

防災機能の強化

食品加工業の振興

子育て支援

交流・体験機能の強化

その他

無回答

66.0%

63.0%

26.6%

24.0%

18.0%

11.7%

10.0%

9.0%

8.2%

6.3%

6.0%

4.0%

2.9%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%
(n=732)

日常の買い物・飲
食の機能が必要



■新しい道の駅で利用意向の高い機能　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ新しい道の駅で利用頻度の高い機能の上位 15 をみると、焼きたてパンやお菓子、フードコート、キッチン
カー、カフェなどの軽食を食べられる機能の利用意向が高い傾向が見られました。 
Ÿその他、雑貨等や農産物、銘菓等のショップ、軽スポーツやイベントができる広場、屋内や屋外の子ども
の遊び場などの機能が上位にあがっています。 

 
 

■新しい道の駅の関わり方　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ新しい道の駅の関わり合い方は「利用者として関わりたい」が約 8 割で多いですが、一方で「道の駅に行
かない」も約 2 割いました。 

 

 
 

観音寺市政策部プロジェクト推進課 

TEL：0875-23-7577　FAX：0875-23-3920 

E-mail：project@city.kanonji.lg.jp

焼きたてパンやお菓子を購入できる直売所

フードコート、キッチンカー等の軽食の食べられる施設

気軽に立ち寄れるカフェ

雑貨、アウトドアグッズなどを購入できるショップ

地元の農産物や周辺の農産物の購入できる直売所

地元の銘菓や名産品の販売店など

気軽に散歩やジョギング等の軽スポーツを楽しめる広場

イベントなどができる芝生広場

地域の食材を活かしたレストラン

天候に関係なく子どもが遊べる屋内遊び場

子どもが遊べる屋外遊び場

ペットと遊ぶことができるドッグラン

子どもの屋内アスレチック施設

アウトドアレジャーやお遍路で疲れた体を癒す温浴施設

バスターミナル、サイクルステーション等の交通施設

29.8

27.5

25.5

21.0

15.2

13.8

11.3

10.0

9.3

8.6

8.3

7.9

7.7

7.7

7.7

46.3

48.8

49.0

44.1

41.8

48.0

31.3

35.9

51.2

26.1

26.9

22.4

26.2

41.5

26.2

23.9

23.8

25.4

34.8

43.0

38.3

57.4

54.1

39.5

65.3

64.8

69.7

66.1

50.8

66.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常利用

年に数回利用

利用意向なし

(n=732)

その他

道の駅に行かない

道の駅の施設を活用したイベントや体験プログラムの運営者として関わりたい

道の駅のテナントの出店者として関わりたい

農産物や土産物の出荷者として関わりたい

利用者として関わりたい

道の駅で働きたい

80.2%

4.1%

2.9%

3.7%

2.7%

0.4%

16.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%(n=732)

軽食を食べられ
る機能が必要  

市では、皆さんが道の駅に行
きたい！と思ってもらえる道の
駅を作りたいと思っています！



新「道の駅」に導入する機能に関する   をお聞かせください！ 

周辺自治体（三豊市、三好市、四国中央市）の方を対象とした中四国最大級の新たな道の駅の整備に
対するアンケート調査を実施いたしましたので調査結果をご報告いたします。 

■回収の状況　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿアンケート回収数は 352 票で「四国中央市」が約 5 割、「三豊市」が約 4 割、「三好市」が約１割とな
っています。 

 

 

 

 

 

 

■余暇や休日のお出かけ場所　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ周辺自治体の皆さんの余暇や休日のお出かけに対する場所は、「ホームセンターやドラッグストアなど日用
品の買い物」が突出して多く、次いで「カフェ・レストラン・フードコート」「大型ショッピングモール」「道の駅・
直売所」などが多くなっています。 

 

 
 

ホームセンターやドラッグストアなど日用品の買い物

カフェ・レストラン・フードコート

大型ショッピングモール

道の駅・直売所

公園や芝生広場があるところ

子どもが遊べる屋外遊び場

屋内スポーツ（フィットネス・ヨガ・プール・フットサル・バレーボール・バドミントンなど）

海遊び（釣り・海水浴・SUPなど)

季節の花や紅葉鑑賞

映画館・演劇鑑賞・コンサート

73.4%

65.4%

66.3%

46.4%

23.7%

10.9%

10.4%

16.0%

26.9%

32.0%

61.2%

38.2%

32.5%

21.0%

11.2%

5.0%

4.7%

4.7%

4.7%

4.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

年に1回以上
月に1回以上

(n=352)

 
新「道の駅」かんおんじ（仮称）周辺自治体居住者調査結果

三豊市, 
38.1%

三好市, 
11.1%

四国中央市, 
50.9%

(n=352)

道の駅・直売所にお出
かけする人も多いね！



■余暇や休日のお出かけに対する意識　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ周辺自治体の皆さんの余暇や休日のお出かけに対する意識は、情報収集型であり、比較的フットワーク
が軽くお出かけをするという傾向が見られました。 

 

 
 

■余暇や休日のお出かけに対する志向　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ周辺自治体の皆さんの余暇や休日のお出かけに対する意向は、日頃の疲れ・ストレスを解消したり、友
人や家族との時間を楽しんだり、季節や自然を感じたり、非日常体験をしたりすることである傾向が見ら
れました。 

 

新しいスポットやイベントについての情報を見たり、調べたりする
のが好きだ

時間があればフットワーク軽く出かける方だ

友人や家族、周囲の人達に、レジャー施設やお店・イベントな
どを紹介することが多い

レジャー・お出かけについてSNSでフォローしている

10.5

11.6

3.4

4.3

34.1

29.0

17.0

13.9

28.1

25.6

27.3

15.9

17.9

21.3

27.0

16.2

9.4

12.5

25.3

49.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

(n=352)

ペットや動物とふれあいたい

有名な遺跡や建築物を見てまわりたい

美術館や博物館で芸術品を見てまわりたい

工場見学や工芸品などの創作体験を楽しみたい

歴史や伝統についてよく知りたい

遠出するのが好きだ

山・川・海などの自然とふれあい、身近に自然を感じたい

日頃の生活で疲れた心身をいやしたい

日頃の生活でたまったストレスを解消したい

友人や家族などとの時間を楽しみたい

日頃の生活を忘れて、思いきり羽を伸ばしたい

四季折々の自然にふれあい、季節を楽しみたい

スケールの大きな自然を体感したい

見たことがないものや、食べたことがないものなど新しい経験をしてみたい

普段の生活では味わえない非日常感を楽しみたい

30.1

27.6

22.4

21.3

17.0

16.8

15.6

15.6

15.1

14.2

13.9

9.9

8.0

8.0

7.7

43.8

46.9

43.2

41.2

45.5

36.4

40.6

44.6

38.6

36.1

24.7

35.2

31.8

25.0

34.1

20.5

19.3

21.3

27.6

25.6

31.0

24.1

23.6

30.4

26.1

28.1

28.7

24.7

34.9

27.8

4.0

4.0

7.1

7.4

7.4

9.9

15.1

12.2

9.4

16.5

17.3

14.2

21.0

19.3

17.3

1.7

2.3

6.0

2.6

4.5

6.0

4.5

4.0

6.5

7.1

15.9

11.9

14.5

12.8

13.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

(n=352)

癒しやストレス
解消の意向が
高い



■観音寺市で不足していると思う施設やイベント　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ観音寺市で不足していると思う施設やイベントは、「大型ショッピングモール」「映画館」「カフェ・レストラン・
フードコート」が上位でした。 

 

■西讃地域の施設の来訪頻度・認知度　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ過去 3 年以内に行ったことがある施設は、「道の駅とよはま」「銭形砂絵・琴弾公園」が多く、「ちょうさ会
館」「伊吹島」「天空のブランコ・雲辺寺ロープウェイ」は知っているが行ったことはない方が多い傾向となっ
ています。 
Ÿ市内観光施設として「ハイスタッフホール（観音寺市民会館）」「神恵院・観音寺」「豊稔池堰堤」の認
知度が低い状況です。 

 

 

大型ショッピングモール

映画館

カフェ、レストラン、フードコート

遊園地・テーマパーク

動物園、水族館、植物園

ホームセンターやドラッグストアなど日用品の買い物

複合型アミューズメント施設（ボーリング場・ゲームセンターなど）

道の駅、直売所

ホテル・旅館

味覚狩り、旬の味覚めぐり

天候に関係なく乳児から小学生までが遊べる屋内遊び場

季節の花や紅葉鑑賞

工場見学や職業体験

博物館・美術館

銭湯、温泉施設

31.3

26.7

23.9

15.6

13.1

10.8

10.5

8.5

8.2

7.1

4.8

3.7

3.7

3.4

2.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0(n=352)

過去3年以
内に何度か
行ったことが
ある

過去3年以
内に1度だけ
行ったことが
ある

過去3年より
前に行ったこ
とがある

行ったことが
ある（時期
不明）

知っている
（行ったこと
はない）

知らない

銭形砂絵・ 琴弾公園 31.5 11.6 31.5 2.8 8.3 14.4
有明浜 13.9 6.0 17.1 5.6 13.4 44.0
天空の鳥居 11.1 7.4 2.3 1.4 31.9 45.8
豊稔池堰堤 11.6 5.6 9.7 0.0 11.6 61.6
天空のブランコ・雲辺寺ロープウェイ 11.1 8.3 8.8 1.4 38.0 32.4
一の宮公園（イサム・ノグチ遊具彫刻） 18.5 5.1 12.0 3.7 12.0 48.6
ちょうさ会館 1.4 1.9 7.9 0.9 44.0 44.0
伊吹島 1.9 2.8 5.1 0.9 39.4 50.0
神恵院・観音寺 5.1 3.2 8.3 0.5 16.7 66.2
道の駅とよはま 41.7 7.4 11.6 4.6 9.7 25.0
道の駅ことひき 12.0 7.9 10.2 1.4 16.2 52.3
ハイスタッフホール（観音寺市民会館） 6.5 3.7 0.9 0.5 8.8 79.6
父母ヶ浜（三豊市） 29.6 11.1 4.6 1.4 18.1 35.2
道の駅ふれあいパークみの（三豊市） 11.6 5.6 11.6 1.9 14.8 54.6
道の駅たからだの里さいた（三豊市） 28.2 4.2 5.1 1.4 6.9 54.2



■新しい道の駅に必要な機能　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ新しい道の駅に求められている機能は、日常的な買い物や飲食など普段づかいのできる機能を求めてい
ることがわかりました。 

 

■新しい道の駅で利用意向の高い機能　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ新しい道の駅で利用頻度の高い機能の上位 15 をみると、直売所機能の日常利用が約３割で高く、カ
フェやフードコートなどの軽食も利用頻度が高い傾向が見られました。 
Ÿその他、子どもの屋外や屋内の遊び場、軽スポーツ広場や温浴施設などの機能が上位にあがっています。 

 

観音寺市政策部プロジェクト推進課 

TEL：0875-23-7577　FAX：0875-23-3920 

E-mail：project@city.kanonji.lg.jp

日常的な買い物

日常的な飲食等

観光客によるにぎわい拠点の形成

農業・漁業振興

イベント開催機能の確保

交通利便性の強化

食品加工業の振興

商業の振興

交流・体験機能の強化

子育て支援

スポーツ・レクリエーション機能

防災機能の強化

その他

56.3

39.2

21.3

18.5

15.1

14.8

11.4

9.7

7.7

7.4

6.3

5.4

2.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0
(n=352)

焼きたてパンやお菓子を購入できる直売所

地元の農産物や周辺の農産物の購入できる直売所

気軽に立ち寄れるカフェ

地元の銘菓や名産品の販売店など

フードコート、キッチンカー等の軽食の食べられる施設

雑貨、アウトドアグッズなどを購入できるショップ

天候に関係なく子どもが遊べる屋内遊び場

気軽に散歩やジョギング等の軽スポーツを楽しめる広場

アウトドアレジャーやお遍路で疲れた体を癒す温浴施設

子どもが遊べる屋外遊び場

地域の食材を活かしたレストラン

子どもの屋内アスレチック施設

水を使用した屋外の遊び場・水辺空間等

ペットと遊ぶことができるドッグラン

商品開発のできる加工場やチャレンジショップ

27.6

26.4

15.6

12.5

12.2

7.7

6.3

6.3

5.4

5.4

4.8

4.3

4.0

3.4

3.1

48.6

46.9

56.3

59.1

57.1

50.6

27.3

31.3

42.6

30.1

58.8

28.4

30.7

14.5

30.4

23.9

26.7

28.1

28.4

30.7

41.8

66.5

62.5

52.0

64.5

36.4

67.3

65.3

82.1

66.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常利用

年に数回利用

利用意向なし

(n=352)



新「道の駅」に導入する機能に関する   をお聞かせください！ 

観光客（四国四県及び岡山県の方）を対象とした中四国最大級の新たな道の駅の整備に対するアンケート
調査を実施いたしましたので調査結果をご報告いたします。 

■回収の状況　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿアンケート回収数は 1,448 票で「岡山県」が最も多く、次いで「香川県」「愛媛県」となっています。 
Ÿ西讃地域（観音寺市・三豊市）周辺の認知度は「行ったことがある」が約 6 割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■余暇や休日のお出かけ場所　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ観光客の皆さんの余暇や休日のお出かけに対する場所は、「ホームセンターやドラッグストアなど日用品の
買い物」「カフェ・レストラン・フードコート」「大型ショッピングモール」が多くなっています。 
Ÿ 「道の駅・直売所」は年に 1 回程度で約 5 割の方がお出かけ場所としています。 

 

銭湯・温泉施設

映画館・演劇鑑賞・コンサート

屋内スポーツ（フィットネス・ヨガ・プール・フットサル・バレーボール・バドミントンなど）

屋外スポーツ（ゴルフ・テニスなど）

季節の花や紅葉鑑賞

ホームセンターやドラッグストアなど日用品の買い物

カフェ・レストラン・フードコート

大型ショッピングモール

道の駅・直売所

公園や芝生広場があるところ

73.6%

64.8%

65.7%

46.4%

21.4%

27.9%

25.9%

34.0%

9.1%

9.7%

59.0%

42.2%

38.9%

17.9%

9.6%

5.5%

5.5%

5.3%

5.1%

5.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

年に1回以上
月に1回以上

(n=1,378)

 
新「道の駅」かんおんじ（仮称）観光客調査結果

愛媛県, 
24.8%

岡山県, 
31.8%

香川県, 
26.3%

高知県, 
14.0%

徳島県, 
3.2%

(n=1,448)

過去に暮らしていたことがある
3.4%

暮らしたことはないが、
行ったことがある

64.4%

行ったことはないが、
どこにあるかは知っている
16.2%

地域名を見聞きしたことはあるが、
どこにあるのかは知らない
14.4%

無回答
1.7%

(n=1,448)

半数の方が道の駅・直
売所へのお出かけは年
に 1 回しているよ！

＜回答者のお住まい＞ ＜西讃地域（観音寺市・三豊市）周辺の認知度＞



■余暇や休日のお出かけに対する意識　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ観光客の皆さんの余暇や休日のお出かけに対する意識は、情報収集型であり、比較的フットワークが軽
くお出かけをするという傾向が見られました。 

 

 
 

■余暇や休日のお出かけに対する志向　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ観光客の皆さんの余暇や休日のお出かけに対する意向は、日頃の疲れ・ストレスを解消したり、友人や
家族との時間を楽しんだり、季節や自然を感じたり、非日常体験をしたりすることである傾向が見られまし
た。 

 

 

新しいスポットやイベントについての情報を見たり、調べたりする
のが好きだ

時間があればフットワーク軽く出かける方だ

友人や家族、周囲の人達に、レジャー施設やお店・イベントな
どを紹介することが多い

レジャー・お出かけについてSNSでフォローしている

10.0

7.5

2.8

4.1

36.0

31.2

15.7

12.4

28.8

28.2

27.1

13.7

18.4

23.1

33.5

17.7

6.8

10.1

20.8

52.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえない

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

(n=1,448)

楽器演奏や演劇・ダンスなどの生の芸術にふれたい

日頃の生活を忘れて、思いきり羽を伸ばしたい

四季折々の自然にふれあい、季節を楽しみたい

遠出するのが好きだ

スケールの大きな自然を体感したい

山・川・海などの自然とふれあい、身近に自然を感じたい

普段の生活では味わえない非日常感を楽しみたい

ペットや動物とふれあいたい

見たことがないものや、食べたことがないものなど新しい経験をしてみたい

有名な遺跡や建築物を見てまわりたい

歴史や伝統についてよく知りたい

美術館や博物館で芸術品を見てまわりたい

友人や家族などとの時間を楽しみたい

日頃の生活で疲れた心身をいやしたい

日頃の生活でたまったストレスを解消したい

26.2

25.6

21.2

18.6

16.4

14.7

14.7

13.6

13.2

12.1

11.9

10.6

8.5

7.0

5.7

48.5

46.8

47.9

46.4

50.6

36.4

41.0

44.1

47.9

26.7

45.5

40.1

35.1

32.1

21.9

17.5

19.8

19.8

24.4

22.0

27.4

29.1

27.0

22.9

27.1

24.2

26.0

31.6

30.0

31.1

5.0

5.4

6.9

7.3

7.5

15.1

10.2

10.6

11.0

19.2

13.5

16.0

16.2

20.9

24.7

2.8

2.3

4.2

3.3

3.5

6.4

5.0

4.6

5.0

14.9

4.8

7.3

8.6

10.0

16.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

とてもあてはまる

まああてはまる

どちらともいえな
い
あまりあてはまら
ない
まったくあてはま
らない

(n=1,448)

癒しやストレス
解消の意向が
高い



■観音寺市で不足していると思う施設やイベント　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ観音寺市で不足していると思う施設やイベントは、「大型ショッピングモール」「カフェ・レストラン・フードコー
ト」が突出しています。 
Ÿ道の駅、直売所も不足していると思われており、既存の道の駅では十分でないと思われているようです。 

 

 

■西讃地域の施設の来訪頻度・認知度　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ過去 3 年以内に行ったことがある施設は、「道の駅とよはま」「銭形砂絵・琴弾公園」「父母ヶ浜（三豊
市）」が多い傾向となっています。 
Ÿ市内観光施設として「ハイスタッフホール（観音寺市民会館）」「一の宮公園（イサム・ノグチ遊具彫
刻）」「ちょうさ会館」「豊稔池堰堤」の認知度が低い状況です。 

 

  

大型ショッピングモール

カフェ、レストラン、フードコート

遊園地・テーマパーク

ハイキング、登山、森林浴

歴史的なまちなみ等の散策

天候に関係なく乳児から小学生までが遊べる屋内遊び場

キャンプ、グランピングができる広場・施設

映画館

動物園、水族館、植物園

味覚狩り、旬の味覚めぐり

銭湯、温泉施設

複合型アミューズメント施設（ボーリング場・ゲームセンターなど）

博物館・美術館

道の駅、直売所

ホテル・旅館

16.0

15.2

10.3

7.5

6.6

6.1

6.1

5.7

4.3

3.6

3.2

2.4

2.3

2.3

2.1

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0(n=1,448)

過去3年以
内に何度か
行ったことが
ある

過去3年以
内に1度だけ
行ったことが
ある

過去3年より
前に行ったこ
とがある

行ったことが
ある（時期
不明）

知っている
（行ったこと
はない）

知らない

銭形砂絵・ 琴弾公園 10.6 7.3 21.9 3.5 15.7 41.0
有明浜 3.6 2.1 7.5 1.5 11.7 73.5
天空の鳥居 3.9 3.2 2.2 0.5 18.2 72.0
豊稔池堰堤 2.1 1.9 3.2 0.2 5.6 86.9
天空のブランコ・雲辺寺ロープウェイ 3.9 3.6 7.3 1.1 24.7 59.4
一の宮公園（イサム・ノグチ遊具彫刻） 1.9 0.6 2.3 0.3 5.5 89.4
ちょうさ会館 0.7 0.6 1.6 0.5 8.5 88.2
伊吹島 0.8 0.3 2.8 0.6 16.6 78.9
神恵院・観音寺 1.8 1.2 4.6 0.8 6.8 84.9
道の駅とよはま 11.2 2.6 7.5 2.2 6.1 70.4
道の駅ことひき 5.0 2.0 4.6 1.8 4.8 81.8
ハイスタッフホール（観音寺市民会館） 1.3 0.9 0.8 0.1 1.9 95.0
父母ヶ浜（三豊市） 9.2 5.0 3.7 1.1 15.5 65.4
道の駅ふれあいパークみの（三豊市） 6.3 2.4 4.8 1.2 5.2 80.0
道の駅たからだの里さいた（三豊市） 7.5 1.9 3.9 0.8 3.5 82.5



■新しい道の駅に必要な機能　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ新しい道の駅に求められている機能は、日常的な買い物や飲食など普段づかいのできる機能を求めてい
ることがわかりました。 

 

 

■新しい道の駅で利用意向の高い機能　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

Ÿ新しい道の駅で利用頻度の高い機能の上位 15 をみると、直売所機能の日常利用が高い傾向が見ら
れました。 
Ÿその他、カフェなどの軽食や子どもの屋外や屋内の遊び場、軽スポーツ広場などの機能が上位にあがって
います。 

 
観音寺市政策部プロジェクト推進課 

TEL：0875-23-7577　FAX：0875-23-3920 

E-mail：project@city.kanonji.lg.jp

日常的な買い物

日常的な飲食等

交流・体験機能の強化

観光客によるにぎわい拠点の形成

食品加工業の振興

商業の振興

イベント開催機能の確保

農業・漁業振興

子育て支援

スポーツ・レクリエーション機能

交通利便性の強化

防災機能の強化

その他

48.1

36.1

31.4

21.5

21.2

16.0

13.5

9.5

6.9

4.5

4.4

4.0

1.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0(n=1,448)

焼きたてパンやお菓子を購入できる直売所

地元の農産物や周辺の農産物の購入できる直売所

気軽に立ち寄れるカフェ

フードコート、キッチンカー等の軽食の食べられる施設

地元の銘菓や名産品の販売店など

雑貨、アウトドアグッズなどを購入できるショップ

気軽に散歩やジョギング等の軽スポーツを楽しめる広場

子どもが遊べる屋外遊び場

地域の食材を活かしたレストラン

天候に関係なく子どもが遊べる屋内遊び場

バスターミナル、サイクルステーション等の交通施設

イベントなどができる芝生広場

ペットと遊ぶことができるドッグラン

子どもの屋内アスレチック施設

行政サービス

13.0

11.5

7.5

6.2

5.2

3.7

3.6

2.8

2.6

2.6

2.3

2.2

2.1

1.8

1.5

51.3

54.2

53.7

51.2

57.1

43.5

28.5

20.7

51.1

19.9

22.6

28.6

12.9

19.6

22.7

35.7

34.3

38.7

42.6

37.7

52.8

68.0

76.5

46.3

77.5

75.1

69.2

84.9

78.6

75.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常利用

年に数回利用

利用意向なし

(n=1,448)


